

A híres író két nőt versenyeztetett

Móricz lányai nem szertették Magoss Olgát, ezért manipulálták apjuk életrajzát, amiből kihagyták a nőt.

NYÍREGYHÁZA. Móricz Zsigmond életében négy nő játszott nagyon fontos szerepet, és amíg a feleségeiről - Holics Jankáról és Simonyi Máriáról -, illetve Litkei Erzsébetéről, közismert nevén Csibéről viszonylag sokat tud az irodalomtörténet, Magoss Olgáról mintha megfeledkezett volna az irodalomtudomány. Ma már tudjuk: ebben az is közrejátszott, hogy az író lányai nem szívesen meséltek erről a viszonyról, olyannyira, hogy Virág, mivel ki nem állhatta az asszonyt, manipulálta apja életrajzát, s az Apám regénye című műből minden olyan részletet kiirtott, ami az évtizedeken át tartó kapcsolatra utalt.

Dr. Hamar Péter A debreceni asszony: Magoss Olga és Móricz Zsigmond románca című kötete viszont pótolja ezeket a hiányosságokat, erről pedig annak a bemutatónak a vendégei is meggyőződhetnek, amit a napokban tartott a kötetet kiadó Móricz



A kötetről a szerzővel, dr. Hamar Péterrel dr. Mercs István (balra) beszélgetett

FOTÓ: DODÓ FERENC

Zsigmond Kulturális Egyesület, és ahol a szerzővel dr. Mercs István irodalomtörténész, az egyesület elnöke beszélgetett.

Nyakán érezte a fojtogatást

- Bár a lányai elhallgatták, a naplóiból kiderül, hogy Móricz életében a nők és a szexualitás is jóval fontosabb szerepet töltött be annál, mint ahogy azt korábban gondoltuk - olyan részletességgel írt ezekről az élményeiről, hogy ha most felolvasnánk ezeket, elpirulnánk - mondta dr. Hamar Péter, aki úgy fogalmazott: miután az első felesége, Janka öngyilkos lett, Móricz két nőt versenyeztetett, Si-

monyi Máriát és Magoss Olgát.

- Házassága Jankával erős szövetség volt, ám a nő egyre szorosabban fogta a gyeplőt, Móricz pedig a nyakán érezte a fojtogatást. És amikor a szabadságvágya legyőzte a szerelmet, és érzelmileg felszabadult, megérintette Simonyi Mária személyisége. „Tudom, hogy szemérmetlen vagyok, de jöjjön” - üzent neki a színésznő, akit később az író feleségül vett. Ám amikor Janka öngyilkos lett, Mária felelősnek érezte magát, a tragédiában pedig Móriczot sem lehet teljesen felmenteni. Simonyi Mária háttérbe vonult, az író pedig egy vacso-

rán megismerte a debreceni polgármester lányát, Magoss Olgát - az asszony akkor már nyolc éve volt özvegy. Móricz, aki példás családapa volt, túl sok impulzust kellett magában helyretennie, erről a kapcsolatról azt mondta, ismerkedésnek indult, s nem szerelemnek - ő románcnak nevezte. Olyan kosárgyűjtőménye volt, ami csak kevés férfinak: hétszer kérte meg Olga kezét, de ő mindig nemet mondott. 18 éven át képesek voltak fenntartani ezeket az érzelmeket, és főként levelek útján tartották a kapcsolatot - összesen négyszáz levél maradt fenn. Személyesen csak keveset találkoztak, és amikor

érezelmileg eltávolodtak egymástól, a nő mindent megtett, hogy újra megújítsa a kapcsolatukat - mondta Hamar Péter.

Biztonsági tartalék volt

- A társ iránti vágy mindig erősen élt Móricz Zsigmondban - vetette fel dr. Mercs István, és ezt dr. Hamar Péter is megerősítette.

- Magoss Olga valamiféle biztonsági tartalék volt a háttérben, és ha Móricznak szüksége volt rá, előhúzta. Soha nem az igaziként kezelte, a nő pedig tisztában volt ezzel. Barátságának aposztrofálta a kapcsolatukat, ami ellen az író tiltakozott. Magoss Olga azt írta: valami szerelemfélélet érzett, ami aztán barátsággá szelődött - azért nem akarta deklarálni, hogy ez több ennél, mert félt a csalódástól. A férje anyagi és érzelmi biztonságot nyújtott neki, a halála után viszont sebezhetővé vált. Sajátos érzelmi hullámvadás volt a kapcsolatuk, melyben Olga az író szellemi társa volt. Sokat beszélgettek irodalomról, Móricz a Kelet népét és a Nyugatot is előfizette az asszonynak, akit a titokzatossága és a szépsége majdnem húsz éven át hozzákötött Móricz Zsigmondhoz.

SZA

Amikor Janka öngyilkos lett, Mária felelősnek érezte magát

DR. HAMAR PÉTER

A társ iránti vágy mindig erősen élt Móricz Zsigmondban

DR. MERCS ISTVÁN

Röviden

Újra együtt a máriapócsiak



Bunyós Pityu

FOTÓ: ORIGÓ.HU

MÁRIAPÓCS. Ebben az évben is megrendezik a máriapócsiak találkozóját július 22-én, szombaton. Papp Bertalan polgármester köszönti 10.30-kor a találkozó résztvevőit, majd a vendégek megismerkedhetnek Oszlávszki József fotókiállításával, utána pedig megtekinthetik a város látványosságait. A közös ebéd a Pápa téren lesz 13 órától, délután pedig több együttes is szórakoztatja a találkozó résztvevőit: a Széltoló együttes, a Potyautasok, Bunyós Pityu. Bál is lesz 18 órától, zenél Varga Józsi és Szisz. **KM**

Vacsorához száll a magyar nóta

NYÍREGYHÁZA. A magyar ember számára a magyar nóta éppen olyan fontos, mint a francia népnek a sanzon, az olaszoknak a nápolyi dal vagy a lengyelnek a polka. A magyar nótaról mint hungarikumról rendeznek zenés beszélgetést 2023. július 5-én 18 órától Nyíregyházán a Korona Hotelben. Orémusz Maja műsorvezető Sipos Izoldával és Csernák Tiborral beszélget. **KM**

Események képekben



Fantasztikus hangulatban és nagy érdeklődés mellett rendezték meg az I. Tó-Party Futást szombaton a leveleki strandon és a tó körül

FOTÓ: SIPEKI PÉTER



Egészségmegőrző program volt szombaton az Erdei tornapályán

FOTÓ: GAZDAG MIHÁLY



Első alkalommal rendezték meg szombaton a „Nyírteleki Sport és Életmód Napot” a város önkormányzata és a Magyar Mediball Egyesület közös szervezésében

FOTÓ: SIPEKI PÉTER



A Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara művészeinek szabadtéri koncertjét hallhatták az érdeklődők a Kállay Gyűjtemény udvarán szombaton

FOTÓ: GAZDAG MIHÁLY

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

SZON.HU
SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG
VÁRMEGYEI HÍRPORTÁL

958329

Baráthoknál szőttek tervet

Stratégiai tanácskozást tartott a napokban a Keleti Kapu Ökotermesztők Egyesülete Tákoson.

TÁKOS. A beregi ékszerdoboz falucska idegenforgalmának hagyományos helyi értékeket kínáló Baráth Vendégház és Panzió adott otthont az egyesület ökotermesztésben és biotermék-előállításban elkötelezetten tevékenykedő tagjainak. A közelről és távolról érkezett szakemberek munkaébd keretében tárgyalták meg a Keleti Kapu Ökotermesztők Egyesületének helyzetét, valamint a tennivalókat.

Észrevételek sokasága

- Méhészek, kertészek, növénytermesztők, vegyes profilú családi vállalkozások képviselői köszöntötték egymást a „Baráth Terített Asztal” körül. Az élet minden területéről érkezettek az észrevételek sokaságát zúdították egymásra. Érdekvédelem, érdekképviselet, érdekérvényesítés témakörében a rugalmatlan árszabályozás volt a fókuszban, a szemes termények, a méz, a dió, egyéb kereskedelmi termékek hektikus ártorzító viszonyainak heves taglalása emelte a jelenlévőkben az adrenalinszintet - számolt be szerkesztőségünknek a hangulatos taggyűlésről az elnök,



Várják a Baráth Panzióban a Keleti Kapu tagjait

FOTÓ: KM

dr. Ratkos József. - A nyolcvanas évek hajdani bioegyesületének egyik megálmodója, Németh Sándor bemutatta Baktalórántháza-közi családi vállalkozását, a Bio Flóra Tanya Panziót, ami autentikus szakmai tanfolyamok oktatóbázisaként is működik.

- Élénk érdeklődés kísérte dr. Kelemen Béla életmódkutatót, Tarpa település szerelmesét és egykori polgármesterét, aki az ősi beregi gyümölcsök, köztük is a nemtudom szilva különleges beltartalmi értékeinek felmutatására szegődött.

Az életminőségi javítása

- A tákosi taggyűlésünk egyik legfontosabb témája az volt, hogy az életminőségünk javítása érdekében a

szabadidőnket családi, rusztikus környezetben töltsük el. Ezért határoztunk úgy, hogy a két fentebb említett panzió bevonásával kínálatot fogalmazunk meg az egyesületi és klaszter tagjaink számára.

Földész Fórum az OMÉK-en

A rendezvényen a 2022. évi gazdasági mérleg beszámolójának elfogadása után a taggyűlés résztvevői több olyan határozatot hoztak, amelyek a szervezeti egység erősítését szolgálják. A Keleti Kapu Ökotermesztők Egyesülete számára az év legnagyobb megmérettetése következik, ugyanis részt vesznek a 81. OMÉK-on, s annak keretében rendezik meg a XXIII. Földész Fórumot illusztris előadókkal és szakmai érdeklődőkkel. **GB**